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1 Κανονισµός Λειτουργίας θεσµού Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών του εξ 
αποστάσεως Π.Μ.Σ. «Προηγµένες Τεχνολογίες Κυβερνοασφάλειας και 
Διακυβέρνηση» 
 

1.1 Άρθρο 1 – Εισαγωγή 
 

Η υιοθέτηση του παρόντος κανονισµού Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών του Π.Μ.Σ., 
στοχεύει στην ποιοτική αναβάθµιση της λειτουργίας του µεταπτυχιακού προγράµµατος, 
θέτοντας στο επίκεντρο το/τη φοιτητή/-τρια και θεωρώντας ότι θα συµβάλλει 
καθοριστικά στην ακαδηµαϊκή και µετέπειτα επαγγελµατική του/της πορεία. 
 
1.2 Άρθρο 2 - Στόχος του θεσµού του Ακαδηµαϊκού Συµβούλου 
 
Για την ποιοτική αναβάθµιση της λειτουργίας του µεταπτυχιακού προγράµµατος έχει 
θεσπιστεί και λειτουργεί ο θεσµός του Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών, θέτοντας στο 
επίκεντρο τον φοιτητή και τη φοιτήτρια και θεωρώντας ότι θα συµβάλλει καθοριστικά 
στην ακαδηµαϊκή και µετέπειτα επαγγελµατική του πορεία. 
 
Ο θεσµός του Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών στηρίζεται στο άρθρο 35 (Νόµος 
4009/2011, ΦΕΚ 195 τεύχος Α’). Ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών του Π.Μ.Σ. 
«Προηγµένες Τεχνολογίες Κυβερνοασφάλειας και Διακυβέρνηση» καθοδηγεί και 
υποστηρίζει τους φοιτητές και τις φοιτήτριες στη φοίτησή τους. Οι Ακαδηµαϊκοί 
Σύµβουλοι Σπουδών είναι µέλη Δ.Ε.Π. του Τµήµατος, µε προτεραιότητα σε όσους και 
όσες διδάσκουν στο Π.Μ.Σ. που συµβουλεύουν και υποστηρίζουν, µέσω συναντήσεων 
που ορίζουν, ιδίως τους πρωτοετείς φοιτητές, µε σκοπό να διευκολυνθεί η ένταξή τους 
στο πλαίσιο των µεταπτυχιακών προγραµµάτων σπουδών, ενηµερώνουν, πληροφορούν 
και συµβουλεύουν όλους τους φοιτητές και φοιτήτριες σε θέµατα των σπουδών τους και 
της µετέπειτα επαγγελµατικής τους σταδιοδροµίας και καταβάλλουν ιδιαίτερη 
υποστηρικτική φροντίδα για φοιτητές και φοιτήτριες που αντιµετωπίζουν σοβαρές 
οικογενειακές, προσωπικές ή άλλες δυσχέρειες, οι οποίες ενδεχοµένως εµποδίζουν την 
επιτυχή πορεία των σπουδών τους. Ο όρος «διδάσκοντες/διδάσκουσες» περιλαµβάνει 
όλους όσους ασκούν διδακτικό έργο, συµπεριλαµβάνοντας τη διδασκαλία µαθηµάτων, 
την επίβλεψη διπλωµατικών εργασιών κ.λπ. Ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών 
προσπαθεί, όσο είναι δυνατόν, να δίνει ή να προτείνει λύσεις στα προβλήµατα που τυχόν 
προκύπτουν, σε καµιά περίπτωση, όµως, δεν µπορεί να εγγυάται εκ των προτέρων λύση 
για κάθε πρόβληµα. 
 
Τα Μέλη Δ.Ε.Π, Ε.Ε.Π, Ε.ΔΙ.Π, Ε.Τ.Ε.Π, το λοιπό εν γένει εκπαιδευτικό προσωπικό, το 
διοικητικό προσωπικό, οι Διευθυντές και Διευθύντριες των Εργαστηρίων, ο Διευθυντής 
του Π.Μ.Σ., ο Πρόεδρος του Τµήµατος, καθώς και οι αρµόδιες υπηρεσίες του 
Πανεπιστηµίου, συνεργάζονται και υποστηρίζουν τους Ακαδηµαϊκούς Συµβούλους 
Σπουδών στο έργο τους, ενώ λαµβάνουν υπόψη πληροφορίες, παρατηρήσεις, υποδείξεις 
και αιτήσεις τους, για τυχόν ελλείψεις, δυσλειτουργίες που δηµιουργούν προβλήµατα 
στους φοιτητές και φοιτήτριες και τυχόν προτάσεις για την αντιµετώπισή τους. 
 
Ο ορισµός του Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών πραγµατοποιείται στην αρχή κάθε 
ακαδηµαϊκού έτους από τη Συνέλευση του Τµήµατος, κατόπιν εισήγησης της 
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Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ.. Ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών ενός φοιτητή 
ή φοιτήτριας παραµένει ο ίδιος µέχρι την περάτωση των σπουδών τους, προκειµένου να 
διασφαλίζεται η συνέχεια στην παρακολούθηση των σπουδών τους, µε την επιφύλαξη 
των προβλέψεων του άρθρου 3 περί αντικατάστασης του Συµβούλου. 
 
1.3 Άρθρο 3 - Κατανοµή φοιτητών και φοιτητριών σε Ακαδηµαϊκούς Συµβούλους 

Σπουδών 
 
Ο κατάλογος των Ακαδηµαϊκών Συµβούλων Σπουδών και η κατανοµή των φοιτητών και 
φοιτητριών ανακοινώνεται εντός του Οκτωβρίου κάθε ακαδηµαϊκού έτους και γίνεται ως 
ακολούθως:  
• Εάν είχε κατατεθεί εισήγηση για αποδοχή ενός φοιτητή ή φοιτήτριας του Π.Μ.Σ. από 

µέλος ΔΕΠ του Τµήµατος, τα καθήκοντα Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών 
ανατίθενται στον διδάσκοντα ή διδάσκουσα που κατέθεσε την εισήγηση 

• Εάν δεν είχε κατατεθεί σχετική εισήγηση, ορίζεται από τη Συντονιστική Επιτροπή ως 
Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών µέλος ΔΕΠ του Τµήµατος το οποίο διδάσκει στο 
συγκεκριµένο Π.Μ.Σ., µε τη διαδικασία της κλήρωσης. 
 

Με την έναρξη του θεσµού πραγµατοποιείται κατανοµή των ενεργών φοιτητών και 
φοιτητριών µε τον ίδιο τρόπο, ξεχωριστά για κάθε έτος σπουδών, όπως και των επί 
πτυχίω. Στους φοιτητές και φοιτήτριες γνωστοποιείται το όνοµα του Ακαδηµαϊκού 
Συµβούλου Σπουδών µετά από την απόφαση ορισµού και καλούνται οι φοιτητές και 
φοιτήτριες να έρθουν το συντοµότερο σε επικοινωνία µαζί του. Η πρώτη συνάντηση 
Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών και φοιτητών και φοιτητριών θα πρέπει να διεξαχθεί 
πριν τα µέσα Νοεµβρίου. 
 
Σε περίπτωση απουσίας του Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών σε εκπαιδευτική ή άλλη 
άδεια, το αντίστοιχο αρχείο και τα συµβουλευτικά καθήκοντα αναλαµβάνει προσωρινά 
ο διδακτικά αντικαταστάτης του αν είναι µέλος ΔΕΠ ή ακολουθεί τυχαία προσωρινή 
ανάθεση από τη Συντονιστική Επιτροπή σε άλλο µέλος ΔΕΠ που διδάσκει στο Π.Μ.Σ.. 
 
Σε κάθε περίπτωση, φοιτητές και φοιτήτριες µπορούν να ζητήσουν µε αιτιολογηµένη 
αίτησή τους προς το Π.Μ.Σ. την αντικατάσταση του Α.Σ.Σ. Η δυνατότητα ικανοποίησης 
του αιτήµατος εξετάζεται από τη Συνέλευση του Τµήµατος το συντοµότερο εφικτό. 
 
1.4 Άρθρο 4 - Καθήκοντα Ακαδηµαϊκών Συµβούλων Σπουδών 

 
1.4.1 Α. Γενικά καθήκοντα 
 
O Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών δραστηριοποιείται για τα παρακάτω: 
• Υποστηρίζει την αποτελεσµατικότερη µετάβαση των φοιτητών και φοιτητριών από 

το Π.Π.Σ. στο Π.Μ.Σ. 
• Ενηµερώνει για την εν γένει λειτουργία του Π.Μ.Σ., την οργάνωση του Οδηγού 

Σπουδών του Π.Μ.Σ., τις προσφερόµενες υποδοµές, τις εργαστηριακές δοµές και τη 
δυνατότητα συµµετοχής των φοιτητών και φοιτητριών σε δράσεις των εργαστηρίων 
αλλά και σε ερευνητικά προγράµµατα που εξελίσσονται στο Τµήµα 
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• Ενηµερώνει για τις υπηρεσίες που προσφέρει το Πανεπιστήµιο στους φοιτητές και τις 
φοιτήτριές του για την υποστήριξη των µεταπτυχιακών σπουδών τους 

• Ενθαρρύνει τη συµµετοχή τους σε προσφερόµενες ασκήσεις, σεµινάρια και 
ενισχυτικές διδασκαλίες και δράσεις, ώστε να υποστηρίζεται µε τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο η πρόοδός τους στα µαθήµατα, καθώς και τη συστηµατική συνεργασία µε τους 
διδάσκοντες και διδάσκουσες τόσο στο πλαίσιο διδακτικών και ερευνητικών δράσεων 
όσο και στην εκπόνηση και συγγραφή εργασιών 

• Παρέχει υποστήριξη για τον προσδιορισµό των βέλτιστων συνδυασµών µαθηµάτων 
στο πλαίσιο του προσφερόµενου Π.Μ.Σ., ώστε να επιλέξουν τα κατάλληλα 
µαθήµατα, όπου απαιτείται, ανάλογα µε τα προσωπικά τους ενδιαφέροντα, 
δεξιότητες και ικανότητες 

• Παρακολουθεί την ακαδηµαϊκή πορεία των φοιτητών και φοιτητριών κατά τη 
διάρκεια της περιόδου καθοδήγησης. Με στόχο την οµαλή ολοκλήρωση του Π.Μ.Σ., 
παρέχει υποστήριξη στους φοιτητές και φοιτήτριες αναφορικά µε τα ενδεχόµενα 
προβλήµατα, τα οποία προκύπτουν είτε λόγω ελλιπούς µελέτης είτε λόγω των 
αποτελεσµάτων αξιολόγησης στα επί µέρους µαθήµατα, τα οποία και είναι δυνατόν 
να συνιστούν εµπόδιο στην οµαλή εξέλιξη των σπουδών τους 

• Παρέχει υποστήριξη για τη διαµόρφωση του ατοµικού σχεδιασµού των φοιτητών και 
φοιτητριών αναφορικά τόσο µε την τυχόν συνέχιση των σπουδών όσο και µε την 
επαγγελµατική τους εξέλιξη, στη βάση των ενδιαφερόντων τους και τους ενηµερώνει 
ως προς διαθέσιµες επιλογές και επαγγελµατικές δυνατότητες που µπορεί να έχουν 
ως απόφοιτοι και απόφοιτες του Π.Μ.Σ. 

 
Κατά την άσκηση των αρµοδιοτήτων του, ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών 
συνεργάζεται µε τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ., τον Πρόεδρο, τους διδάσκοντες και τις 
διδάσκουσες, καθώς και το προσωπικό του Τµήµατος για τη διευθέτηση ζητηµάτων που 
προκύπτουν κατά την άσκηση των αρµοδιοτήτων εκάστου. 
 
Ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών συντάσσει ετήσια έκθεση αναφοράς για τη ροή της 
διαδικασίας και τα τυχόν προβλήµατα και δυσλειτουργίες που διαπιστώνει ή 
διατυπώνονται από φοιτητές και φοιτήτριες και αφορούν στη λειτουργία του Π.Μ.Σ., του 
Τµήµατος και του Πανεπιστηµίου. Η έκθεση υποβάλλεται στη Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. και την 
ΟΜ.Ε.Α., οι οποίες, κατά το πέρας κάθε ακαδηµαϊκής χρονιάς, εισηγούνται από κοινού 
στη Συνέλευση του Τµήµατος και τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ. προτάσεις διαχείρισης των 
προβληµάτων. 
 
1.4.2 Β. Γενικό συµβουλευτικό έργο 
 
Ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών συναντάται µε κάθε φοιτητή και φοιτήτρια που έχει 
αναλάβει τουλάχιστον µία φορά κατά τη διάρκεια κάθε εξαµήνου. Συνίσταται να 
πραγµατοποιείται η συνάντηση εντός του Οκτωβρίου. Η συνάντηση µπορεί να 
πραγµατοποιηθεί αρχικά σε οµαδικό επίπεδο και κατά περίπτωση και ανάλογα µε τα 
ιδιαίτερα αιτήµατα φοιτητών και φοιτητριών σε ατοµικό επίπεδο. Ο Ακαδηµαϊκός 
Σύµβουλος Σπουδών συµβουλεύει φοιτητές και φοιτήτριες χωρίς οι υποδείξεις του να 
έχουν υποχρεωτικό χαρακτήρα. 
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1.4.3 Γ. Ειδικό συµβουλευτικό έργο 
 
Το έργο του Ακαδηµαϊκού Συµβούλου Σπουδών είναι να καθοδηγεί και να υποστηρίζει 
τους φοιτητές και φοιτήτριες στο πρόγραµµα του Π.Μ.Σ. αλλά και σε προσωπικά 
προβλήµατα που σχετίζονται µε τις σπουδές τους, καθώς και να υποδεικνύουν στους 
φοιτητές και τις φοιτήτριες τον - κατά την κρίση του - βέλτιστο τρόπο για την επίτευξη 
των ατοµικών τους στόχων στις σπουδές τους. Επίσης, ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος 
Σπουδών µπορεί να καλέσει φοιτητή ή φοιτήτρια σε περίπτωση που του ζητηθεί τούτο 
από κάποιο µέλος ΔΕΠ, το οποίο διαπιστώνει προβλήµατα οποιασδήποτε φύσης (π.χ. 
συστηµατικά κακή απόδοση σε ασκήσεις ή εκπόνηση εργασιών, αναιτιολόγητη µη 
συµµετοχή σε δραστηριότητα κ.λπ.) 
 
1.4.4 Δ. Επικοινωνία µε τον Ακαδηµαϊκό Σύµβουλο Σπουδών 
 
Ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών διατηρεί καταλόγους µε τις ηλεκτρονικές και 
τηλεφωνικές διευθύνσεις των φοιτητών και φοιτητριών την ευθύνη των οποίων ανέλαβε 
στο πλαίσιο της αρµοδιότητάς του και ρυθµίζει την επικοινωνία µαζί τους είτε δια ζώσης, 
είτε τηλεφωνικά είτε διαδικτυακά. Οι συναντήσεις µπορούν να πραγµατοποιούνται τόσο 
ατοµικά όσο και οµαδικά, για τη συζήτηση θεµάτων κοινού ενδιαφέροντος. 
 
Ο Ακαδηµαϊκός Σύµβουλος Σπουδών, µετά από ατοµική συνάντηση µε φοιτητή ή 
φοιτήτρια, εφόσον κρίνει σκόπιµο ανάλογα µε τη σηµαντικότητα των θεµάτων, 
συµπληρώνει το «Έντυπο απολογισµού ατοµικής συνάντησης» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: 
Έντυπο απολογισµού ατοµικής συνάντησης). 
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2 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
2.1 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: Έντυπο απολογισµού ατοµικής συνάντησης 
 
Το έντυπο απολογισµού ατοµικής συνάντησης είναι αναρτηµένο στην ιστοσελίδα του 
Π.Μ.Σ. (https://cybersecgov.ds.unipi.gr/).  
 

https://cybersecgov.ds.unipi.gr/

